

辽源经济开发区为老党员颁发「光荣在党五十年」纪念章

本报讯 6月18日上午,辽源经济开发区“光荣在党50年”纪念章颁发仪式在开发区党群服务中心会议室举行。市人大常委会副主任、开发区党工委书记、管委会主任张凤林出席会议并讲话。

颁发仪式在嘹亮的国歌声中拉开序幕。开发区党工委领导班子成员分别为6名优秀老党员代表佩戴纪念章,少先队员向老党员献花,全体党员重温了入党誓词。

张凤林指出,在即将迎来中国共产党成立100周年之际,为老党员颁发“光荣在党50年”纪念章,体现了党和国家对老党员的关心和厚爱,也是对老党员多年来在党爱党、默默奉献的充分肯定。全区党员干部要向老党员学习优良作风和奋斗精神,同时把这种精神转化为投身本职工作的强大力量,以建设国家级高新区为目标,全力构建我市高质量发展先行区,创新驱动发展示范区,深化改革的试验区,为我市高质量发展贡献开发区的力量。

老党员代表吴占忠、林清泉表示,颁发“光荣在党50年”纪念章,是党对老党员的厚爱,是自己一生的荣誉。虽然我们已经退休,但是退休不褪色,依然要不忘初心、牢记使命。今后也要继续发挥余热,为党和国家作出应有的贡献。

下一步,开发区还将依托召开座谈会、走访慰问、庆祝建党100周年系列活动等载体,在“七一”前夕,陆续为全区有50年以上党龄的27名老党员颁发纪念章。(经开宣)

市人大凝聚代表力量 深入开展党史学习教育

本报讯 党史学习教育开展以来,市人大突出以人民为中心的理念,充分发挥全市各级人大代表密切联系群众的作用,扎实开展“我为群众办实事,推进发展建言”实践活动,在为群众办实事解难题中彰显人大代表先进性和代表性,为辽源高质量发展贡献了智慧和力量。

深入基层听民意。向全市各级人大代表发出倡议,发挥人大代表密切联系群众的特点和优势,广泛深入基层,认真倾听群众心声。组织80余名人大代表深入街道、乡(镇)等44个人大代表联络站,面对面听取群众关心的热点难点问题,反馈代表建议办理落实情况。坚持“代表接待日”制度,充分利用代表履职APP、微信群、电话等履职平台,了解梳理群

众“急难愁盼”问题和影响辽源高质量发展的问题。深入开展调查研究,更好地体现和反映人民意愿、代表和维护群众利益,有针对性提出了促进发展、普惠群众的好建议、好办法。

聚焦发展建言。拓宽代表知情议政渠道,组织代表列席人大常委会会议,参加政情通报、征求意见、工作评议等会议。邀请省、市人大代表参与省人大调研、市法院、市检察院听证会以及政法教育整顿座谈会,扩大代表对人大工作的参与度,提高会议审议质量和议事决策水平。出台了《常委会三查(察)工作规程》,深度参与优化营商环境、促进创业就业、强化基层治理等重点监督工作,为经济社会发展献计出力。活动开展以来,市人大代表在建言献

策、服务群众等方面提出建议33件,切实发挥全市各级人大代表在推动辽源高质量发展、增进民生福祉中的重要作用。

关注民生办实事。市人大常委会以党史学习教育为契机,从群众衣食住行等基本民生做起,发挥人大立法、监督、代表等职能作用,从涉及民生方面的重大问题和难点问题中选择监督议题,适时开展监督。审议通过了《辽源市农村人居环境治理条例》,对全市深化产教融合促进高质量就业情

况等开展专项视察,对《中华人民共和国残疾人保障法》《物业管理条例》《辽源市河道垃圾治理条例》贯彻实施情况开展执法检查,对城市管理、国土绿化、民生保障等“十四五”期间的重点领域工作开展专题调研。召开了代表建议办理工作会议,围绕加强小学心理健康教育、市区适当增加停车位、加强农村道路安全管理等7件重点督办建议落实情况进行交流,进一步推动代表建议办理有效落实。(王世波)



落实「三个规定」 维护司法公正

辽源市人民检察院检察长 刘吉山

全面依法治国、建设社会主义法治国家,既是我们的主张,又是我们国家宪法的规定。从世界范围看,只有中国在执政党的党章和国家宪法中作这样表述,体现了中国之治的特点、特征、特色。全面依法治国,强调的是依法治理国家和社会事务;建设社会主义法治国家,强调的是追求良法善治。二者的结合,彰显的是现实和愿景的统一。司法是全面依法治国、建设社会主义法治国家的重要内容和重要保障,出台“三个规定”是防止干预司法、维护司法公正,推进全面依法治国,建设社会主义法治国家的需要。具体来说:

一是落实宪法规定的需要。宪法是国家根本大法,是治国安邦的总章程。我国现行宪法规定:人民法院依照法律规定独立行使审判权,人民检察院依照法律规定独立行使检察权,不受行政机关、社会团体和个人的干涉。“三个规定”的作用,就是保障宪法这些规定落到实处。

二是贯彻党的决定的需要。习近平总书记强调,司法公正对社会公正具有重要引领作用,司法不公对社会公正具有致命破坏作用,司法不能受权力干扰,不能受金钱、人情、关系干扰,防范这些干扰要有制度保障。党的十八届四中全会《关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》,提出建立领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究制度。“三个规定”是落实这一要求的具体制度设计。

三是回应人民期盼的需要。习近平总书记曾经强调:“公平正义是司法的灵魂和生命。我们要公正司法,努力让人民群众在每一一起司法案件中感受到公平正义。”进入新时代人民群众对公平正义的要求越来越高,司法作为维护社会公平正义的最后一道防线,一旦被冲破,出现司法不公的现象,就会影响人民群众的切身利益,影响社会的和谐稳定。“三个规定”是提升人民群众获得感和满意度的有力举措。

四是强化司法责任的需要。完善司法责任制,是深化司法体制改革的核心,对于促进严格公正司法具有重要意义。司法责任的落实,就是为了确保司法人员主动排除干扰,做到依法办案、公正司法,使办理的每一起案件都经得起法律的检验、历史的检验,实现法律效果和社会效果的统一。“三个规定”为司法人员提供了“护身符”。

“三个规定”从司法机关外部、司法机关内部和办案人员自身三个层面阻断影响独立公正司法的因素,形成全方位、立体式保障司法机关独立公正司法的制度体系。严格执行“三个规定”对加快建立完善公正高效权威社会主义司法制度等方面具有重要作用。

自“三个规定”颁布实施以来,辽源检察机关严格落实记录报告制度,以此促进检察人员公正司法。同时,畅通群众反映问题渠道,通过加强监督检查,严肃追责问责,对干预、插手和过问案件办理的行为划出红线、设置禁区,排除领导干部和内部人员对检察权运行的违法干预和影响,确保检察权规范运行,形成维护公正司法的良好氛围。

一是坚持“真填报”。辽源检察机关把如实填报作为确保公正司法的有力抓手,“一把手”和党组成员做到带头填报,各部门均指定专人负责填报提醒督促工作,检察督察部门指定专人负责填报管理和监督工作。

二是坚持“真监督”。辽源检察机关制定实施“三个规定”等重大事项月通报制度,检察督察部门通过采取专项督察、交叉巡察等方式,加强对落实“三个规定”情况的检查督导,确保检察人员及时规范填报。

三是坚持“真追究”。辽源检察机关将贯彻落实“三个规定”情况纳入党风廉政建设责任制和年度绩效考核评价体系,作为检察人员是否遵守规定、依法办案、廉洁自律的重要依据。对检察人员违反规定过问案件,情节严重的,追究过问人的责任,依法依规追究过问相关人员的领导责任和监督责任。

通过认真贯彻执行“三个规定”,有力推动了辽源检察机关司法责任的落实,使司法办案廉政风险防控工作全面加强,有效防止了干预司法,切实维护了司法公正,为辽源经济社会高质量发展创造了良好的司法环境。

吉鸿昌:“我为抗日而死”

《人民日报》记者 盛金里



吉鸿昌像 新华社发

吉鸿昌2009年当选“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物”。

“恨不抗日死,留作今日羞。国破尚如此,我何惜此头?”这是共产党员、抗日名将吉鸿昌临刑前写下的气壮山河的绝笔诗。

吉鸿昌,1895年出生于河南省扶沟县吕潭镇。1913年入冯玉祥部当兵。1930年9月,吉鸿昌所部被蒋介石改编后,任第22路军总指挥兼第30师师长,奉命“围剿”鄂豫皖革命根据地,但他不愿替蒋介石打内战,对“围剿”红军态度消极。

1931年8月,吉鸿昌被蒋介石解除兵权,被强令出国“考察”。临行前,恰逢“九一八”事变,吉鸿昌发电报向蒋介石请命:“国难当头应一致对外,愿提一师劲旅,北上抗日,粉身碎骨,以纾国难。”未得允许,遂环游欧美,发表抗日演说,寻求国际支援。

1932年,吉鸿昌在上海“一二八”抗战炮声中回到祖国后,随即联络与发动旧部,为抵抗日本侵略奔走呼号。1932年深秋,他在北平加入中国共产党。

1933年5月,在中共北方组织的领导下,以冯玉祥为总司令的抗日武装“察哈尔民众抗日同盟军”在张家口建立,吉鸿昌任第2路军军长、北路军前敌总指挥兼察哈尔警备司令,率部进攻察北日伪军。

蒋介石政府奉行“攘外必先安内”的政策,反顾同盟军破坏国策,令何应钦指挥16个师与日军夹击同盟军。吉鸿昌率部战斗至10月中旬,弹尽粮绝而失败,随后潜往天津继续从事抗日活动。

1934年,吉鸿昌参与组织中国人民反法西斯大同盟,被推为主任委员,秘密印刷《民族战旗》报,宣传抗日,联络各方,准备重新组织抗日武装。

1934年11月9日,吉鸿昌在天津法租界被军统特务暗杀受伤,并遭逮捕,后引渡到北平军分会。敌人使出种种手段,迫害逼供,吉鸿昌大义凛然地说:“我是共产党员,由于党的教育,我摆脱了旧军阀的生活,转到工农劳苦大众的阵营里头来。我能够加入革命的队伍,能够成为共产党的一员,能够为我们党的主义,为人类的解放而奋斗,这正是我毕生的最大光荣。”“我为抗日而死,死得光明正大!”11月24日,经蒋介石下令,吉鸿昌被害于北平陆军监狱,时年39岁。(转自《人民日报》)

我们的红色故事

张凤林人物

■具鲜雄常说这样一句话:“人的生命只有一次。我是一名共产党员、是一名警察,活着就要对得起这身警服。”在得知自己身患绝症、随时可能倒下再也站不起来的病情诊断时,他没向组织提任何要求。他从病床爬起来,坚持回到岗位,承受着常人难以想象的病痛和艰辛努力工作,工作中,他感觉无比充实……

在东丰县公安局东丰派出所,用“忘我工作、勇战病魔”来形容教导员具鲜雄一点也不为过。这名普普通通的基层警察是一名将青春和热血奉献给公安事业的共产党员。从警33年来,他扎根基层、恪尽职守,用实际行动践行自己的初心和使命,得到辖区干部群众的高度赞誉。

具鲜雄对党的事业和公安工作有着近乎偏执的热爱。从警以来,他一心扑在工作上,经常加班加点,通宵达旦,忘我工作。2013年6月,他被确诊为“慢性粒细胞白血病”,这是一种影响血液及骨髓的恶性肿瘤。得知病情的

第一时间,具鲜雄没有被病魔吓倒,而是保持积极乐观的生活态度。住院治疗期间,正值全省开展信息采集会战,他不顾医护人员和家属亲友的劝阻,仅住院治疗10天,便毅然出院返回工作岗位。在他的影响带动下,全所民警昼夜奋战,合力攻坚,提前超额完成了“三实信息”采集任务,受到省公安厅的表彰。

具鲜雄以所家,每天早上6点到岗,忙到半夜回家。他常因过度劳累出现贫血、便血、虚脱、昏迷等情况,每隔几

花开六月 醉美龙山 我市首届“芍药花节”开幕

本报记者 王彦雨 摄影报道

为全面推进乡村振兴,大力发展乡村旅游,打造辽源郊游新地标,勾勒龙山文旅新篇章,展现新时代活力工农、生态工农、美丽工农的新形象,13日上午,“花开六月·醉美龙山”辽源市首届“芍药花节”暨大芍药花海开园仪式在龙山区工农乡大良村正式开幕。丰富多彩的节目表演和如诗如画的芍药花景,吸引了市内外万余名游客前来观赏。

近年来,工农乡坚持“政府引导、社会参与、多元投入、市场运作”的发展方向,以“文旅融合”的现代农业发展模式,大力发展乡村旅游,围绕农村人居环境整治,依托现有文旅资源,联合辽源市天佑旅游文化有限公司共同开发大芍药花谷项目,该项目占地200多亩,种植芍药70多万株。园区坚持以农耕文化为魂、以美丽田园为韵、以生态农业为基,打造了以“特色餐饮服务、花卉休闲观光、传播民俗文化”三位一体的生态农业观光旅游示范园区。



党史知识每日一答

填空题

1.2019年初发布的《中共中央关于加强党的政治建设的意见》指出,党的力量来自组织。()是党组织的根本属性,政治功能是党组织的基本功能,要深入贯彻落实新时代党的组织路线,不断强化各级党组织的政治属性和政治功能。

多选题

2.根据《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》,统筹()、()、()等方面考核,结合()考核,建立健全落实全面从严治党主体责任考核制度,在年度考核和相关考核工作中突出了解全面从严治党责

任落实情况。

A、党风廉政建设 B、意识形态工作 C、基层党建 D、领导班子和领导干部

3.《中共中央关于加强党的政治建设的意见》指出,坚持党总揽全局、协调各方,建立健全坚持和加强党的全面领导的制度体系,为党的领导落实到()、()、()各领域各方面各环节提供坚实制度保障。A、改革发展稳定 B、内政外交国防 C、治党治国治军

4.根据《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》,党委(党组)应当通过会议、文件等形式通报

(),及时通报(),采取组织调整或者组织处理、纪律处分方式问责的,应当以适当方式公开。

A、本地区本单位落实全面从严治党主体责任情况 B、因责任落实不力被问责的典型问题

5.为了解决党内存在的突出问题,根据党的十二届二中全会《中共中央关于整党的决定》,1983年10月至1987年5月,全党分期分批开展了以()、()、()、()为基本任务的全面整党。

A、统一思想 B、整顿作风 C、加强纪律 D、纯洁组织 (答案见中缝)

拍卖公告

我公司受有关部门委托,对下列标的依法进行公开拍卖:

1.位于东丰县横道河镇治安村三组的房屋建筑物(钢架结构,无产权证登记手续)建筑面积8795.22平方米,参考价1231.33万元。
2.位于东丰县横道河镇荒营村一组、二组的三栋房屋建筑物(钢筋混凝土,无产权证登记手续)总建筑面积1468平方米,参考价261.64万元。

拍卖时间:2021年6月30日9时

拍卖地点:中拍平台电子竞价,网址http://paimai.caa123.org.cn

展示时间:2021年6月28日—29日

展示地点:标的物所在地
报名时间:自公告之日起至6月29日15时止
本次拍卖为现状拍卖,采用网络增价式拍卖。

竞买登记手续:拍卖

1.请在中拍平台上完成注册登记,并上传有效证明进行实名认证(个人:身份证原件;法人:营业执照或机构代码证原件)。

2.拍卖保证金:200万元(竞买不成者,于拍卖会后5个工作日内无息全额退还)。

3.保证金缴纳账户及缴款后回执、身份证上传与微信号13634475115联系。

4.保证金缴纳截止时间:2020年6月29日15时止(以到账时间为准)。

单位名称:吉林正则拍卖有限公司

开户行:中国建设银行辽源龙山支行

账号:2250163423600000288

公司地址:辽源市人民大街640号御街广场11楼

联系方式:13634475115(微信同步) 13604375560

吉林正则拍卖有限公司 2021年6月23日

T恤定制批发

文化衫快速定制、印字。纯棉T恤批发零售,团体定制,活动联名印制。地址:东北林业园区E6-2单元 联系电话:15714375777 13614370880